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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Criar um mecanismo de inspecção da qualidade e segurança dos 

brinquedos e outros produtos para crianças, e definir leis e regulamentos 

específicos para salvaguardar a saúde e a segurança das crianças e dos 

restantes cidadãos de Macau 

 

Nos últimos três anos, a epidemia teve grande impacto sobre a economia de 

Macau, as taxas de desemprego e de subemprego têm vindo a subir, os salários não 

têm sofrido qualquer ajustamento, e a vida das famílias em situação vulnerável está a 

tornar-se cada vez mais difícil. No entanto, registou-se uma subida de preços em todos 

os produtos, um aumento significativo do índice de preços, e consequentemente uma 

descida significativa do poder de compra dos cidadãos de Macau. Já se passaram 

cinco meses desde a implementação da política de abertura face à epidemia, mas a 

economia de Macau ainda se encontra numa fase de lenta recuperação, muitas PEM 

ainda estão em “perigo” e o difícil ambiente de sobrevivência continua por melhorar. 

Nestas circunstâncias, algumas pessoas, associações civis e entidades públicas 

começaram a organizar, gradualmente, actividades de celebração quer privadas quer 

públicas, por exemplo, banquetes de aniversário, jantares de casamento, banquetes 

de 100 dias, festas de associações, comemoração de festividades, etc., envolvendo 

todo o tipo de lembranças e objectos decorativos, sendo os balões os mais comuns. 

Segundo o relatório de inspecção do Conselho do Consumidor de Hong Kong, de 

15 de Junho de 2023, em 19 tipos de balões de látex à venda no mercado, foram 

detectadas substâncias suspeitas de serem cancerígenas, apenas 6 tipos de balões 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-06-23-José Maria Pereira Coutinho R2 (P) – Manuela-APN 2 

satisfaziam as normas de segurança dos brinquedos da União Europeia. Os 

"compostos nitrosos" detectados nas treze amostras referidas excediam o limite 

máximo das normas europeias, ou seja, 6,8 vezes mais do que o limite máximo 

permitido, todos os balões continham outras substâncias suspeitas de serem 

cancerígenas (as nitrosaminas), e mais de metade dos balões testados excediam as 

normas europeias e os limites impostos pela União Europeia. O Conselho de 

Consumidores de Hong Kong recomenda que se evite soprar nos balões com a boca, 

sobretudo as crianças, que se lave as mãos antes de comer e depois de brincar com 

balões, e que não se coma enquanto se brinca, a fim de reduzir o contacto com 

substâncias nocivas.  

Macau, como porto franco de comércio, nunca implementou medidas ou 

mecanismos de inspecção da segurança dos brinquedos infantis, situação que deixa 

muitos pais preocupados com a saúde das crianças. O Governo deve tomar como 

referência as medidas adoptadas nas regiões vizinhas e criar mecanismos 

aperfeiçoados para testar a qualidade dos diversos produtos, com vista a salvaguardar 

a saúde e a segurança da população. 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, sobre o 

seguinte: 

1. Com a promulgação da “Lei da protecção dos direitos e interesses do 

consumidor”, o Governo deve criar um mecanismo de inspecção da qualidade e 

segurança dos diversos produtos, incluindo os brinquedos para crianças (por 

exemplo os balões), artigos de uso diário, produtos para crianças, etc., em 
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particular um mecanismo de inspecção para os brinquedos e produtos para as 

crianças importados, a fim de garantir a segurança das crianças na sua utilização. 

O Governo vai fazê-lo? 

2. Segundo o relatório de inspecção do Conselho do Consumidor de Hong Kong, os 

balões de látex à venda no mercado são bastante perigosos. O Governo deve 

adoptar medidas urgentes, por exemplo incluir as substâncias cancerígenas na 

lista de proibição de importação, a fim de evitar a entrada em Macau de balões 

de látex que apresentem riscos para a saúde, e a consequente ocorrência de 

problemas de saúde. Como é que o Governo vai fazer isto? 

3. Actualmente, em Taiwan, na União Europeia, na Austrália e na Nova Zelândia, 

entre outros países, foram estabelecidas normas padronizadas e legislação para 

garantir a segurança dos brinquedos. Por exemplo, em Taiwan, os brinquedos de 

crianças são classificados como “produtos sujeitos a inspecção” e regulados pela 

“Lei de inspecção de produtos”; e na Austrália foi estabelecido o “Padrão de 

segurança de brinquedos” (AS/NZS 8124) e a respectiva regulação através da 

“Lei do consumidor”. Com vista a salvaguardar a saúde e a segurança das 

crianças de Macau, o Governo vai tomar como referência a situação das regiões 

e países acima referidos e legislar sobre a segurança dos brinquedos? 

23 de Junho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

José Maria Pereira Coutinho  


